

# 警方的“千里眼”有多棒？

## 浙江公安特警开展无人机反制“红蓝对抗”活动

本报首席记者 陈佳妮  
通讯员 陈谊

本报讯 近年来，无人机在给社会各行业带来便利的同时，黑飞等事件对低空空域安全及社会治安稳定带来了极大的挑战，无人机反制已成为世界性难题。为检验全省公安特警无人机反制领域的技术水平，省公安厅巡特警总队4月12日、13日在台州湾新区（通用航空“万亩千亿”新产业平台）举办全省公安特警无人机反制“红蓝对抗”活动。

本次城市场景模拟对抗实测方式是在全省乃至全国范围内的一次全新尝试，活动从侦测、无线电信号反制、物理打击等三个方面展开。记者从现场了解到，“红蓝对抗”分台州、绍兴两个片区举行。其中台州站为首站，模拟区域警卫安保任务场景，台州特警支队为进攻方，驾驶各类型无人机对核心安保区域发动进攻；其他支队为防御方，采用侦



测、反制等手段展开对抗。为体现专业性、权威性，组织方邀请公安部一所研究员、浙江省无人机重点实验室博士等资深专家组成评委会，客观记录防御方的区域布控、工作轨迹、设备信息和最终结果。

作为无人机反制的主要力量，浙江公安特警通过此次实战实测，探索研究不同防御环境、不同保护区域的综合安全保障，提炼了无人机反制攻防实测对抗战术战法，提升无人机安全管控能力。

## 检察干警思想状况如何，一“码”就知道

本报记者 许梅 通讯员 史隽

本报讯 日前，台州市椒江区检察院内，一种可动态掌握干警思想、精准查找问题的检察干警队伍“健康码”正在推行。“看着自己被亮绿码，很踏实。”该院政治部副主任王红说。

自检察队伍教育整顿开展以来，该院要求班子成员与中层干部、关键岗位干警必谈，中层干部与普通干警必谈，班子成员与主动向组织说明问题、曾经接受处理、存在问题苗头干警必谈，如实记录《工作提示约谈记录表》。同时，加强与派驻纪检组的联系，将六大顽瘴痼疾作为必查重点，开展全院干警思想状况大调查，全方位了解干警思想状态，排查存在的风险隐患。对梳理出的隐患苗头，建立问题清单，并为全院每一名干警建立个人“健康档案”。

该院还将排查线索与检务督查相结合，联合派驻纪检组共同走访核查问题清单，亮出检察机关“健康码”。该“健康码”分四色动态管理，并在全院定期通报亮码情况：对没有问题的干警，电子档案亮绿码；对情

节轻微的干警，亮黄码，对其提醒约谈；对情节较为严重但尚不构成纪律处分的违反工作纪律作风行为及在提醒约谈后再有同样违反工作纪律作风行为的，亮橙码，进行诫勉约谈；对队伍建设中存在苗头性、倾向性问题的干警，亮红码，警示约谈，情节严重的，将线索移交纪检组。

据了解，被亮黄色、橙色、红色“健康码”的干警须两日内完成整改，书面作出检查，经验收合格后，“健康码”转为绿码。“我们将从严治检要求落到实处，筑牢司法防线，让教育整顿入脑入心，走深走实。”椒江区检察院党组书记、检察长俞宙红说。

目前，该“健康码”做法已在椒江区全区推行。



## 第四次被骗 义乌男子连结婚的钱都没了

见习记者 朱帖军 通讯员 楼剑平

本报讯 “做我们这行，被人骗钱其实蛮正常的。”面对民警的一再告诫，已经被骗三次的小龚仍不以为意。结果，近日他再一次被骗，竟被骗走64.8万余元，“准备下半年结婚用的钱都没了……”这一次，小龚再也无法淡定了。

小龚在义乌从事外贸生意，主要通过某跨境电商平台推销产品到国外。去年3月23日，他为了刷网店的“销量”“好评”，找中介刷单，被骗700多美金。同年4月29日，他又因向某网购平台“卖家”购买“二审”店铺，被骗9000元人民币。到了10月9日，小龚再次委托“中介”雇人给店铺刷单，一个星期内刷了25笔虚假交易，结果返现2万余元被“黑”了。

每次被骗，小龚都会报案；每次报案，义乌市公安局稠江派出所民警都会上门走访并开展面对面宣传。小龚第三次被骗后，民警干脆把他“请”到了派出所的警务室“上课”。可面对民警苦口婆心地劝说，小龚居然说，“无所谓，毕竟做我们这行，被人骗钱蛮正常的。”

4月8日下午，小龚接到一个自称“支付宝客服”的电话，说“支付宝上认证的身份信息已经过期，需要升级”。对方称，原先注册时，小龚的身份是大学生，现在国家有规定，学生不能贷款，需要升级为成人身份的账号。还说，若不主动配合，会影响个人征信。

一听对征信有影响，小龚马上表示，“一定积极配合完成。”随后，他按要求下载了一个APP并注册、登录。随后，一个“财务人员”要求小龚把个人账户内的钱全部转入其公司账户，才能成功升级，“事后会全额退还”。

于是，小龚陆续往对方提供的多个私人账户转账32.4万余元。但在办理退款环节，对方称“银行提示有交易风险，无法打款”，并说需要在银行卡里存入相同数额的资金，然后再全部转账给他才行。于是，小龚向表哥借了30万元，加上自己的钱，又转过去32.4万余元。

“你的银行账号检测认证失败，请重新验证资金。”对方发来这么一张截图，让小龚再转账一次。直到这时，小龚终于意识到自己可能被骗了，赶紧拨打110报警。目前，警方正对此案展开侦查。

（上接1版）

## 浙江集中治理城区农贸市场

近日，全省农贸市场限制使用塑料袋集中治理行动启动，将力争实现两项目标：全省城区农贸市场全面禁止使用厚度小于0.025毫米的超薄塑料袋；杭州市、宁波市、绍兴市的城区农贸市场和全省第一批完成“五化”改造的164家农贸市场、第二批正在开展“五化”改造的316家农贸市场，限制使用不可降解塑料袋。

省市场监管局相关负责人表示，限制使用不可降解塑料袋已被纳入省星级文明规范市场、省放心农贸市场、“五化”改造考核标准和经营户信用奖惩指标。对仍使用厚度小于0.025毫米超薄塑料袋的农贸市场和经营户，实行“一票否决”，取消各类资质荣誉；对屡教不改的经营户，市场监管部门将主动劝退并不再延续租赁合同。

另据省消保委消息，他们组织消费维权义工在全省开展暗访，结果显示“禁塑令”实施数月，不可降解塑料制品使用率仍较高。310家商场、超市、药店、书店、农贸市场、外卖企业中，有139家企业仍在使用不可降解塑料袋，占比44.8%。如杭州的海王星辰（万家花城店）、宁波的华润万家（馨园路店）、欧尚（新星店）、绍兴华联商厦中庭的潮流前线店仍在使用不可降解塑料袋。

本报职业道德监督电话:0571-85310013



## 学法 普法 润人心

在全国国家安全教育日到来之际，武警浙江总队杭州支队充分利用军营广播、板报小报、流动课堂等载体，组织官兵学习国家安全法、反间谍法等相关法律和警示教育片，全方位进行爱国主义和普法教育，引导官兵增强忧患意识，树立国家安全观念。

通讯员 吴先德 胡港



### 仲裁公告

杭州科灵斯壮空调有限公司：本委受理的(2021)杭仲01字第228号申请人董大根与你方之间的合同纠纷一案，因你方下落不明，现依法向你方公告送达应裁通知书、举证通知书、仲裁申请书副本、变更仲裁请求申请书副本、证据资料副本、仲裁风险告知书、选(指)定仲裁员声明书、本委仲裁规则、仲裁员名册等文件。自本公告发出之日起经过60日即视为送达。选定仲裁员的期限为本公告送达期满之日起10日内，提交答辩书的期限为本公告送达期满之日起15日内、举证期限为本公告送达期满之日起20日内。期限届满后，本委将依法组成仲裁庭并定于2021年7月19日14点30分在本委第四仲裁庭开庭审理本案。(本委地址：杭州市湖墅南路356号锦绣大厦七楼，邮编310005，电话0571-85464917) 杭州仲裁委员会

2021年4月13日